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DWA OBLICZA 16-18 sierpnia 2024
TURNIEJ NA NAJSPRAWNIEJSZEGO WOJA 
O nagrodę specjalną – srebrne okucie z Trzcinicy

· Do turnieju mogą przystąpić pełnoletni uczestnicy festiwalu.

· Ilość przyjmowanych zgłoszeń jest limitowana. Każda drużyna może wystawić jednego reprezentanta (w przypadku dużych drużyn, w zależności od ilości zgłoszeń, sędziowie mogą podjąć decyzję o dopuszczeniu dwóch reprezentantów).
· W skład turnieju wejdzie kilka konkurencji weryfikujących przymioty uczestników – sprawność, siłę, zwinność, umiejętność władania różnymi rodzajami broni i narzędzi, umiejętność współpracy w drużynie, jak również bystrość umysłu.

· Konkurencje sprawnościowe
· Turniej bojowy (opcjonalnie)

· Pojedynek łuczniczy

· Finał - niespodzianka

· Turniej będzie rozgrywany etapami przez dwa dni festiwalu (sobotę i niedzielę).

· O nagrodę mogą ubiegać się wyłącznie wojowie biorący udział we wszystkich konkurencjach (wyjątkiem jest opcjonalny udział w turnieju bojowym).

· W zależności od łącznej liczby uczestników zapisanych do turnieju, sędziowie mogą ustalić liczbę zawodników awansujących do kolejnych konkurencji. Uczestnicy zostaną o tym poinformowani przed rozpoczęciem pierwszej konkurencji.
1. KONKURENCJE SPRAWNOŚCIOWE
· Na część sprawnościową składać się będą następujące konkurencje:

· Rzut kłodą – punktacja 1 pkt za 1 metr uzyskanej odległości, mierzone z dokładnością do 0,5m

· Rzut oszczepem do tarczy (3 rzuty; tarcza podzielona na 3 pola – 1-2-3 pkt) – punktacja według uzyskanego wyniku

· Bieg z przeszkodami – punktacja według uzyskanego czasu – najszybszy 10pkt, kolejne miejsca 9, 8, 7 itd.

2. TURNIEJ BOJOWY

· Udział w turnieju bojowym - jest to konkurencja nieobowiązkowa, każdy z uczestników turnieju na najsprawniejszego woja może zdecydować, czy chce w niej uczestniczyć.

· Turniej bojowy zostanie przeprowadzony zgodnie z osobnym regulaminem (podstawowe zasady: walka ciągła przez minutę; liczone są mocne, „osadzone” trafienia w strefę punktowaną; obowiązkowe pełne opancerzenie)

· Biorąc udział w turnieju bojowym, uczestnicy mogą zdobyć punkty do klasyfikacji – za udział w turnieju bojowym 5pkt.; za każdą wygraną walkę kolejne 5 pkt. (w przypadku walki remisowej – po 2 pkt dla obu zawodników + 3 pkt dla zwycięzcy dogrywki)
3. POJEDYNEK ŁUCZNICZY
· Konkurencja rozgrywana drużynowo. 

· Uczestnicy zostaną przydzieleni 4 drużyn, w drodze losowania.
· Drużyny toczą potyczkę łuczniczą na wyznaczonym polu, przy użyciu odpowiednio zabezpieczonego sprzętu. Trafienie strzałą oznacza eliminację zawodnika. Zwycięzcą potyczki zostaje drużyna która pierwsza wyeliminuje wszystkich przeciwników. 
· Punktacja – Każdy z członków zwycięskiej drużyny otrzymuje po 3 punkty do klasyfikacji. Dodatkowo każdy „żywy” otrzymuje 2 punkty.
· Rozegrane zostaną potyczki drużyna A vs B, C vs D. Następnie uczestnicy zostaną ponownie losowo przydzieleni do nowych drużyn i nastąpi kolejna seria potyczek. Łącznie rozegrane zostaną 3-4 serie.
· Organizator zapewnia odpowiednio zabezpieczony sprzęt do tej konkurencji – łuki, bezpieczne strzały („pacynki”), maski ochronne.

· Dwaj zawodnicy z najwyższą sumaryczną liczbą punktów z dotychczasowych konkurencji przechodzą do finału.

4. FINAŁ NIESPODZIANKA
· Zasady finału zostaną ogłoszone bezpośrednio przed jego rozegraniem. 

· Organizator zastrzega sobie prawo do zmiany regulaminu po wcześniejszym uzgodnieniu z 

· uczestnikami turnieju.

· Organizator nie ponosi odpowiedzialności za uszczerbki na zdrowiu i mieniu poniesiona podczas turnieju.
Organizator: Muzeum Podkarpackie w Krośnie, oddział Skansen Archeologiczny Karpacka Troja w Trzcinicy; www.karpackatroja.pl

