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XI Karpacki Festiwal Archeologiczny 
Dwa Oblicza 19-20 sierpnia 2023
REGULAMIN OGÓLNY

Ramy chronologiczne festiwalu to VIII-XI w. Wszystkie elementy stroju, rynsztunku wojennego, przedmioty codziennego użytku i sprzęt obozowy powinny być oparte na źródłach archeologicznych, ikonograficznych lub pisanych z tego okresu. Wymagana jest spójność kulturowa, terytorialna i chronologiczna stroju, uzbrojenia i wyposażenia.
Strój

· Strój musi być poprawny historycznie, spójny pod względem terytorialnym/kulturowym i statusu społecznego.

· Nie będzie dopuszczone obuwie nie mające potwierdzenia w historii, a zwłaszcza „maskowane” obuwie współczesne.

· Kobiety nie powinny występować w stroju męskim (poza biorącymi udział w walce, na czas walki).

Uzbrojenie

· Uzbrojenie musi być poprawne historycznie i spójne pod względem terytorialnym, kulturowym i chronologicznym; bezpieczne, czyste, estetyczne i solidnie wykonane.
· Uzbrojenie ochronne musi zawierać przynajmniej:

· hełm – zalecane jest posiadanie osłony twarzy i szyi (tekstylna czapa, czepiec/kaptur kolczy itp.);

· „miękki” pancerz (przeszywanica lub odpowiednik);

· opancerzone rękawice (przynajmniej na rękę trzymającą broń).

· Zaleca się ukrycie ewentualnych osłon przedramion, łokci, kolan itp. pod strojem.

· Broń nie może mieć ostrych krawędzi („ostrze” min. 2 mm, sztychy i krawędzie toporów zaokrąglone) ani zadziorów. Włócznie muszą być odpowiednio zabezpieczone (tępa, pogrubiona końcówka grotu, kulka lub kapturek z grubej skóry).
· Dopuszczone są topory dwuręczne o maksymalnej długości do 1,80 m i włócznie o maksymalnej długości do 2,50m (wraz z grotem).

· Do walki dopuszczone są hełmy mające potwierdzenie w źródłach archeologicznych i ikonograficznych z okresu wczesnego średniowiecza.
· Preferowane są tarcze wykonane z desek. 
· Nie zostaną dopuszczone do walki:
· jakiekolwiek osłony goleni;

· zbrojnikowe karwasze, tzw. „koksowniki” (proste skórzane karwasze zostaną dopuszczone);
· tarcze o dziwnych kształtach i przesadzonych wymiarach;

· sprzęt z poważnymi uszkodzeniami, np.: dziurawe kolczugi czy lamelki, potargane przeszywki; obstrzępione, rozpadające się tarcze.
Porządek w obozie:

· W obozie nie mogą się znajdować na widoku przedmioty współczesne (puszki, plastikowe opakowania, współczesne ubrania, plecaki, śpiwory etc.) – wszystkie takie przedmioty powinny być ukryte, tak by nie były widoczne dla żadnego obserwatora. Obowiązuje generalna zasada, że nie jest ważne, co kto ma w namiocie, dopóki nie widać tego na zewnątrz.

· Obowiązuje bezwzględny zakaz palenia na terenie imprezy (a zwłaszcza w obozie) poza miejscem do tego wyznaczonym.
· Osoby zachowujące się w sposób nieodpowiedni, to jest np. okazujące agresję, wszczynające burdy, zachowujące się wulgarnie, będące pod wpływem alkoholu lub substancji odurzających, etc. zostaną usunięte z terenu imprezy. W skrajnych przypadkach nakaz opuszczenia imprezy może dotyczyć całej grupy.
· Obowiązuje zakaz spożywania alkoholu i innych używek.
· Organizator nie ponosi odpowiedzialności za uszczerbki na zdrowiu i mieniu poniesione podczas festiwalu.
Podczas imprezy funkcjonować będzie komisja weryfikacyjna dbająca o poprawność historyczną sprzętu i odpowiednie zachowanie uczestników. Zadaniem komisji będzie wstępna kontrola uczestników imprezy pod względem poprawności stroju, uzbrojenia i innego wyposażenia, sprawdzenie umiejętności walki (zwłaszcza osób walczących bronią drzewcową), a także zwracanie uwagi na porządek w obozach.
Rzemieślnicy i drużyny biorące udział w festiwalu proszeni są o umieszczenie na swoich stronach internetowych lub portalach społecznościowych informacji o festiwalu. Plakat i afisz zostaną zamieszczone na stronie internetowej Karpackiej Troi (www.karpackatroja.pl).

Organizator: Muzeum Podkarpackie w Krośnie, oddział Skansen Archeologiczny Karpacka Troja w Trzcinicy; www.karpackatroja.pl

